
 
 
 

Conseil d’administration du conseil de quartier de Duberger – Les Saules 
Procès-verbal du 14 décembre 2022 

CONSEIL D’ADMINISTRATION 

DU CONSEIL DE QUARTIER DUBERGER – LES SAULES 

 
Procès-verbal de la 8e assemblée régulière de l’année 2022 

14 décembre 2022, à 19 h 
 

Centre communautaire Duberger – salle RC-06 
2341, Rivière du Berger 
Québec (Qc) G1P 3N5 

 
 
 
SONT PRÉSENTS : 
 
Mme Dominique Tremblay  Administratrice 
Mme Naomie Guilbault  Administratrice 
Mme Marie Merriaux   Administratrice 
M. Yannick Bourque    Administrateur 
M. Patrice Côté   Administrateur 
 
IL Y A DONC QUORUM 
 
 
SONT ABSENTS : 
 
Mme Maryse Beaulieu  Administratrice 
M. Mahmoud Mohanna  Administrateur 
 
 
 
ASSISTENT ÉGALEMENT À CETTE RENCONTRE : 
 
Mme Alexandra Mauger Conseillère en consultations publiques 
Mme Alicia Despins Conseillère municipale, district de Vanier – Duberger 
Mme Véronique Dallaire Conseillère municipale, district des Saules – Les Méandres 
 
Outre les noms énumérés ci-dessus, personne n’est présent dans la salle. 
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ORDRE DU JOUR DE LA 8e ASSEMBLÉE RÉGULIÈRE 2022 

DU CONSEIL D’ADMINISTRATION DU  

CONSEIL DE QUARTIER DUBERGER – LES SAULES 
 
 

22-12.1. Ouverture de l'assemblée  

22-12.2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

22-12.3. Adoption du procès-verbal du 9 novembre 2022 

22-12.4. Suivi au procès-verbal 

▪ Sécurité routière – rue Careau 

22-12.5. Période des conseillères municipales  

22-12.6. Questions et commentaires du public et des administrateurs 

22-12.7. Fonctionnement du conseil de quartier 

▪ Correspondance 

▪ Paiement secrétariat de rédaction 

▪ Ateliers d’échange – Janvier 2023 

▪ Philosophie et vision 

▪ Création d’espaces – Temps des fêtes 

22-12.8. Divers 

22-12.9. Levée de l’assemblée 
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22-12-1 OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 
 
Mme Dominique Tremblay constate le quorum à 19 h 05 et ouvre l’assemblée. 

 
 
22-12-2 LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 

Sur une proposition de M. Yannick Bourque, appuyée par Mme Marie Merriaux, il 
est unanimement résolu d’adopter l’ordre du jour tel que présenté. 

 
 
22-12-3 ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 9 NOVEMBRE 2022 
 

Sur une proposition de M. Yannick Bourque, dûment appuyée par Mme Naomi 
Guilbault, il est résolu unanimement d’adopter le procès-verbal du 9 novembre 
2022 tel que présenté. 

 
 
22-12-4 SUIVI AU PROCÈS-VERBAL 
 

▪ Sécurité routière – rue Careau 
 

Des rapports de comptages et des relevés de vitesse seront réalisés par le 
service du transport éventuellement. Nous recevrons des nouvelles dès que 
possible. 
 
D’autre part, un relevé de vitesse a été réalisé sur la rue St-Léandre le 5 
décembre dernier. Alexandra Mauger fait part des résultats obtenus. Cette rue 
fera dorénavant l’objet d’une plus grande surveillance par le service de police 
et d’autres mesures seront mises en place. Le dossier est à suivre. 

 
 
22-12-5 PÉRIODE DES CONSEILLÈRES MUNICIPALES 
 
 Mme Véronique Dallaire fait part d’une situation s’étant déroulée sur la rue De 

Joinville le 13 décembre dernier, alors une citoyenne a filmé et diffusé sur les 
réseaux sociaux une coupe d’arbres dans le parc technologique. Visiblement, il y 
a eu une problématique au niveau de la communication avec les citoyens, qui 
n’avaient pas été avisés de cet abattage et qui n’ont pu donner leur avis 
préalablement. Une zone tampon de 15 m derrière les résidences a cependant été 
respectée. De plus, la portion déboisée sera mise au niveau afin d’éviter 
l’écoulement de l’eau et préserver la bonne santé des arbres qui sont demeurés 
en place. Les conseillères vont assurer un suivi de ce dossier pour que la zone soit 
préservée et qu’un bon drainage soit effectué. 

 
 Il est trop tard pour ce projet puisque le permis avait été octroyé, mais les 

conseillères vont demander une clarification sur l’état des boisés et sur les 
intentions de la Ville concernant la préservation des boisés sur le territoire. Elles 
s’interrogent sur comment développer le réflexe organisationnel afin de mieux 
informer les citoyens de ce type de projet à venir. 
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 Le conseil de quartier n’interviendra pas pour l’instant, mais les conseillères 

s’engagent à transmettre l’information au fur et à mesure. 
 
  Mme Dallaire termine son intervention en souhaitant de joyeuses fêtes à tous. 
 
 Mme Alicia Despins est allée visiter la Bouchée généreuse et un chèque sera remis 

pour la distribution alimentaire de Duberger – Les Saules. Samedi matin, les 
membres du conseil sont invités à aller porter des denrées à la Maison O’Neill. De 
même, il y aura une opération Dinde-Don le 22 décembre à l’Auberivière. 

 
 
22-12-6 QUESTIONS ET COMMENTAIRES DU PUBLIC ET DES ADMINISTRATEURS  
 
 Mme Dominique Tremblay remercie les conseillères pour l’activité bénévole qui 

s’est tenue dernièrement. 
 
 
22-12-7 FONCTIONNEMENT DU CONSEIL DE QUARTIER 
 

▪ Correspondance 
 

Aucun point n’est soulevé. 
 

▪ Paiement secrétariat de rédaction 
 
Étant donné que la séance de ce soir ne dépassera pas deux heures, il est 
convenu de payer le tarif de 85 $ à la secrétaire de rédaction pour la 
préparation du procès-verbal. 
 
2022-CA-35 
 
Sur une proposition de Mme Naomi Guilbault, appuyée par Mme Marie 
Merriaux, il est unanimement résolu d’octroyer la somme de 85 $ à Julie Godin 
pour la rédaction du procès-verbal de la séance de ce jour. 

 

▪ Calendrier des rencontres 
 
Le calendrier 2023 des rencontres risque d’être bouleversé puisque Mme 
Alexandra Mauger sera éventuellement remplacée par une nouvelle collègue, 
laquelle siège déjà sur un autre conseil de quartier aux mêmes dates. Les 
rencontres pourraient être déplacées le 4e mercredi du mois. Une confirmation 
est à venir, Mme Mauger nous tiendra au courant. 
 

▪ Ateliers d’échange – Janvier 2023 
 
Mme Mauger souligne que plusieurs dossiers sont à venir dans le quartier et 
que des ateliers seront tenus, notamment un atelier concernant la densification 
de la zone au nord du boulevard Masson (Terminus Les Saules) qui se tiendra 
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le 19 janvier 2023 et un atelier concernant le projet résidentiel Livernois qui se 
tiendra le 24 janvier 2023. 
 
Mme Mauger suggère d’annuler la rencontre prévue le 11 janvier 2023 puisque 
les membres du conseil de quartier sont invités à être présents aux ateliers et 
que ça fera plusieurs réunions en janvier. Les membres sont d’accord pour 
annuler la rencontre du 11 janvier prochain. 
 
 

▪ Philosophie et vision 
 
Ce point devait être amené par Maryse Beaulieu, qui est absente ce soir. Ce 
point sera donc discuté lors de la prochaine rencontre. 
 
 

▪ Création d’espaces – Temps des fêtes 
 
M. Patrice Côté trouve triste que le secteur ne soit pas décoré pour les fêtes. 
Mme Alicia Despins souligne qu’aucune place chaleureuse n’avait été prévue 
cette année dans l’arrondissement. Mme Véronique Dallaire et Mme Despins 
ont fait part de leur déception auprès de la Ville. Il est trop tard pour cette 
année, mais des démarches seront entreprises pour l’année prochaine. 
 
2022-CA-36 
 
CONSIDÉRANT QUE le conseil de quartier souhaite bénéficier d’un projet de 
place chaleureuse; 
 
CONSIDÉRANT QUE le conseil de quartier souhaite bénéficier d’un espace 
décoré et illuminé à l’occasion des fêtes dans l’arrondissement, idéalement à 
l’intersection des boulevards Masson et Père-Lelièvre, et que cela pourrait être 
arrimé avec un projet de place chaleureuse; 
 
Sur une proposition de Mme Marie Merriaux, appuyée par M. Yannick Côté, il 
est unanimement résolu de demander à la Ville la création d’un espace décoré 
et illuminé ainsi que d’une place chaleureuse dans l’arrondissement, 
idéalement à l’intersection des boulevards Masson et Père-Lelièvre, et ce, à 
compter de 2023. 
 

 
22-12-8 DIVERS 
 
 La rencontre avec la garderie sur le boulevard Masson a été reportée au 17 janvier 

2023. 
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22-12-9 LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
 

Sur une proposition de M. Yannick Bourque, dûment appuyée par M. Naomi 
Guilbault, il est résolu unanimement de procéder à la levée de l’assemblée à 
20 h 20. 

 


